

# “对生活有了更多的盼头”

## ——冠县教育局精准扶贫一线采风

本报记者 张跃峰 通讯员 程栋 古希行

“自从他们‘双联共建’工作队来到我们村，我就觉得特别高兴，对生活有了更多的盼头、想头……”头发泛白的北馆陶镇崔庄村贫困户寇凤真手里握着冠县教育局印制的精准扶贫小册子，眼神真挚地对记者说道。

### “贫困家庭 确实得了实惠”

9月15日，一场“立志脱贫大讨论”在冠县北馆陶镇崔庄村村委会会议室里举行，27个党员和13户贫困户正在踊跃讨论着，话题主要集中在脱贫致富上。

会议室里除了村里的党员和贫困户，还有冠县教育局的两名干部，他们面前放着笔记本，正在认真记录着村委会成员叙说最近村里的变化和脱贫措施，等党员们说完，贫困户就最近生活上、脱贫经验上也积极地开始发言。

“最近县教育局干部多次到我们村里开展脱贫攻坚行动，给我们村带来了不少的实惠，不光是物质上，精神上，对我们村的影响都很大，咱就说说这几户贫困家庭，确确实实得到了实惠。”崔庄村党支部书记崔学龙告诉记者。

据记者了解到，崔庄村属于冠县北馆陶镇，距县城较远，是冠县教育局扶贫帮包村，受自然条件制约和历史原因影响，村里发展较为缓慢，一共有13户家庭尚未脱贫，病、老、残是致贫主要原因。

“我们想法设法为这个村里解决实际困难，结合工作实际，采取多项措施，比如开展直接扶助，打造扶智工程，创新扶贫策略，争取这个村贫困户早日脱贫……”冠县教育局扶贫小组副组长陈广荣告诉记者。

据了解，为崔庄村脱贫上取得实在效果，今年以来，冠县教育局为该村每名留守儿童送去了中外经典名著和价值100多元的爱心包裹；筹资11340元，给村里建设了高标准的农村书屋；同时，还安装健身器材，方便村里群众健身；教育局党员干部捐款5100元，购置生活用品送到低保户家中。



一场“立志脱贫大讨论”在崔庄村村委会会议室里举行。

### “上幼儿园 可是方便了”

在扶智工程上，教育局扶贫小组副组长陈广荣在大讨论活动结束后，领着记者来到了正在建设的崔庄幼儿园。

“为建设这个幼儿园，我们教育局投资将近65万元，现在正在赶进度，今年底差不多能够使用。”陈广荣告诉记者。

崔庄村有220户居民，由于距离北馆陶镇距离较远，孩子上学是大问题，周边群众就近上学愿望十分迫切，针对这一情况，冠县教育局党委经过认真谋划，筹措65万元的资金，在崔庄建设一处高标准的崔庄幼儿园，解决帮扶村幼儿就近入园问题，为村里青壮年劳动力解放了生产力。

“给俺村建了这个幼儿园，我们现在就是盼着它抓紧能用，我的孙子到年底就3岁了，上幼儿园可是方便了……”崔庄村一名村民告诉记者。

### “粉皮和扶贫 结合在了一起”

从幼儿园出来，记者跟随着扶贫工作小组，又来到了粉皮加工厂。

“成立崔庄粉皮合作社

是我们扶贫攻坚的一项重要的举措，主要是结合了这个地方有制作粉皮的传统，我们让这个传统与扶贫工作有效地结合了起来。”崔庄村“第一书记”程栋告诉记者。

在粉皮合作社，负责人代广仁接待了记者，他喜笑颜开地告诉记者说：“成立粉皮合作社，粉皮和扶贫工作结合在一起，让我们有了厂房，注册了商标，可以进行网购，档次大大提高了！”

根据北馆陶当地资源和技术优势，教育局扶贫工作队与崔庄村两委结合，向上争取项目扶贫资金9.8万元，与北馆陶镇党委政府协调共同成立了粉皮生产合作社，帮扶他们把以前的小作坊生产改变成厂房生产，注册商标，印制纸箱，进行网上销售。扶贫项目上马以后，先期商定出每售出一箱粉皮拿出1元钱用于扶贫，帮助贫困户逐步走上致富的道路。



成立粉皮生产合作社帮助贫困户致富。

## 东昌府区审计局聚焦扶贫政策落实

近日，东昌府区审计局在开展的地方党政主要领导干部经济责任审计中，从脱贫攻坚政策落实、资金管理使用、项目运行效益、资源调配等关键环节入手，聚焦扶贫政策落实情况，为我区扶贫工作开展提供有力保障。

关注扶贫工作“精准”情况。审查贫困人口识别是否做到“两公示一公告”，是否以户为单位衡量人均收入低于省扶贫标准。审查帮扶项目和措施精准情况，查看

是否深入了解每个贫困户的致贫原因。审查贫困退出精准情况，查看退出时是否做到“一公示一公告”，贫困村退出在关注贫困发生率的同时，是否统筹考虑村内基础设施、基本公共服务、产业发展、集体收入等综合因素。

关注扶贫资金使用管理情况。分析扶贫资金来源结构，看有无投入不足等情况；重点关注扶贫资金是否做到专款专账，资金分配是否按方案进行，是否存在滞

（张珊 刘义彩）



## 聊城市社会组织活动基地揭牌

9月16日，聊城市社会组织活动基地在位于聊城市警察训练基地的红星体育馆揭牌。这标志着社会组织会员有了自己的健身活动场所，据介绍，该场馆可容纳观众近千人，能承办各种篮球、排球、羽毛球、乒乓球等体育赛事以及青少年篮球培训。

本报记者 张跃峰 摄

## 东昌府区堂邑镇蔬菜产业带农增收

东昌府区堂邑镇通过培育发展专业合作社、引进龙头企业等方式，流转规划区域内分散到户的土地资源，集中连片发展大棚蔬菜种植产业，带动贫困户增收。

堂邑镇紧紧围绕“抓产业，调结构，促发展”的脱贫攻坚攻

坚思路，以蔬菜产业为突破口，引导当地村民因地制宜，大力发展大棚农业。选定苏堤口村、许堤口村、三合村和教场李村等地作为示范点，打造2个大棚蔬菜种植试点基地，总占地35余亩。

（魏立军）

## 莘县王庄集镇多措并举 扎实推进金融扶贫工作

为帮助建档立卡贫困户发展产业，增收脱贫，解决其资金短缺问题，莘县王庄集镇多措并举扎实推进金融扶贫工作。

高度重视，加强组织领导。召开了由党政领导、各村支书、包村单位、金融企业和驻村干部参加的金融精准扶贫工作大会。成立了金融扶贫工作领导小组，制定了金融扶贫工作实施方案，明确了具体目标、任务、举措，并定期召开党政联席会议，对金融精准扶贫项目的实施进行审核，沟通和交流工作推进情况，协调解决相关问题，确保金融精准扶贫工作顺利推进。

加大宣传，营造良好氛

围。通过各种形式大力普及金融知识，宣传金融精准扶贫的意义和工作措施，提高干部群众金融扶贫政策知晓度，营造良好的金融扶贫氛围。目前，共开展入村金融宣传60余次，发放宣传页5000多份。

突出重点，做好群众工作。针对贫困户的实际需求帮助制定切实可行的资金帮扶支持方案，对有产业发展但缺资金有贷款意愿的建档立卡贫困户，加强重点扶持，做到因人因户因贫施策。对金融精准扶贫工作中出现的新情况、新问题，驻村干部、村干部要及时做好政策宣传解释工作。

（张爱路）

## 共青团青春行动，助推精准扶贫

东昌府区充分发挥共青团作用，为扶贫攻坚注入新动力。深入基层，精准摸底找穷根。依托“团干部基层调研月”、联系青年“1+100”等活动，对贫困户和困难儿童家庭摸底分类，建立需求信息库；多方联动，探索青年社会组织联动扶贫机制。建

设“青春扶贫志愿联动服务中心”，建立扶贫联动服务机制，探索志愿扶贫O2O模式；发动力量，实施产业扶贫项目。联合发动各类社会公益组织，实施养殖畜禽、技能培训、修表铺等一批“小而精”的扶持项目，为贫困户拓渠道、增收入。

### 挂失声明

聊城交通汽运集团有限公司，鲁P96799(黄)经营许可证号：37001500001 中华人民共和国道路运输证(鲁交运管聊字371501124108号)不慎丢失，特此声明！

### 挂失声明

聊城德瑞网络科技有限公司公章遗失，特此声明！